

我市科技型中小企业技术创新取得新突破

“ZWC型转网式除污机”、“多元相变调温材料在建筑节能领域应用的关键技术研究”项目顺利通过验收

本报讯(张胜利 于洋)近日,我市“ZWC型转网式除污机”、“多元相变调温材料在建筑节能领域应用的关键技术研究”项目顺利通过了河南省科技厅组织的国家科技型中小企业技术创新基金项目验收评审会的验收,项目综合评分达到了97.6分和102.3分,得到验收组的一致肯定和高度评价。

由我市开源环保(集团)有限公司承担的“ZWC型转网式除污机”、信阳天意节能技术公司承担的“多元相变调温材料在建筑节能领域应用的关键技术研究”两个项目共获得国家科技型中小企业技术创新基金扶持170万元,省、市相关配套科技项目资金80万元,引导企业研发投入超过2500万元;两项

目产品总体技术水平均达到了国内同类产品领先水平,取得国家专利5项(其中发明专利4项),获河南省科技进步二等奖1项,国家科技成果评估证书1项,制定行业标准、地方标准各1项;新增就业人员124

人,新增产品销售收入6052万元,净利润达718万元,累计交税557万元。两承担单位总资产分别增长92%和157%,总收入分别增长78%和75%。信阳天意节能技术公司正在积极筹备上市。这两个项目总体技术指标、经济质量指标、社会效益等均大幅高于合同指标,项目实施取得了显著成效。

近年来,我市共争取实施国家科技型中小企业技术创新基金12项。科技型中小企业技术创新基金5项(其中发明专利4项),获河南省科技进步二等奖1项,国家科技成果评估证书1项,制定行业标准、地方标准各1项;新增就业人员124

指导实践 推动工作

平桥区教育系统认真学习贯彻十八届四中全会精神

本报讯(张杰 余运军)党的十八届四中全会胜利召开后,在平桥区教育系统引起强烈反响。广大教职工在学习时纷纷表示,要切实把思想和行动统一到全会精神上来,结合工作实际,以全会精神武装头脑,指导实践,推动工作。

平桥区教体局要求,学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,要在全区教育系统迅速掀起学习热潮。区教体局党委要带头学习、以上率下,为全区教育系统树标杆、做榜样。各学校党组织和党员干部要原原本本学习文件、认认真真领会实质,切实把思想和行动统一到全会精神上来。要注意学以致用、知行合一,紧贴教育工作实际,深入研究义务教育法、教师法等教育法律法规,通过系统学习增强依法治教的观念意识,提高依法治教的能力和水平。要创新学习形式,通过召开学习交流会、研讨会等形式,丰富学习内容,提高学习效率,检验学习成果。各中小学要结合教育实际做好十八届四中全会精神的贯彻落实工作。要把学习贯彻全会精神与深入推进教育改革发展紧密结合起来,准确把握教育改革的目标任务,深入践行依法治教,以抓铁留痕、踏石留印的工作力度,抓好制度落实,不断提高依法治教、依法治校水平,严格执行重大决策终身责任追究及责任倒查制度,使教育在法治化轨道上健康前行。



近日,光山师校老师李凤琴、光山县农业局工作人员陈玉荣、光山县一高老师胡玲来到仙居乡高湾小学开展捐资助学献爱心活动。她们为学生们上了艺术课,并给孩子们送上了共同出资购买的文具盒等学习用品。图为爱心捐助活动现场。王猛 摄

全市中小学生学习优秀作文选 羊山中学特约

那个希望的太阳

信阳高中高二(6)班 侯苏育

冲破黑暗为梦想迎来阳光,青年人是那个希望的太阳。是的,无论对祖国还是对人民来说,青年人就是未来的希望。

青年人,放下你手中的手机吧!拿起书执起笔,去磨练,去战斗,像鲁迅一样用笔唤起沉睡在深处的那炽热的灵魂,用知识去改变世界、创造世界,不再迷茫!青年人,走出家门吧!不要再做温室里的花朵,不要再有皇帝公主般的美梦,出门去开阔眼界,尝尝人世间的酸甜苦辣,你会发现,原来外面的世界是那样美,那样动人心魄。而我们终究要离开父母,离开家的港湾。在此刻,雄鹰也是时候张开翅膀翱翔于蓝天之上了。不再懦弱,不再退缩,即使是狂风暴雨,电闪雷鸣,我们也要勇往直前,实现梦想!

别再沉迷于日本动漫了,别再迷恋韩国偶像了。青年人啊,莫要再沉沦下去,已经长大的我们是时候该咆哮了!人们都说青年人是祖国的希望,这不是一句空话,这是责任,是历史赋予青年人的责任,我们需要扛起肩上的担子,背负起心中的责任,接过父辈们手中的接力棒,向着未来奔跑,守护家园、实现梦想,让我们的祖国日益繁荣昌盛!我们必须发愤图强,必须绽放光芒。因为我们是那个希望的太阳。

狂欢梦幻城

市三小六(2)班 陈秉政

今年暑假,我来到了山东,在青岛、烟台、威海、蓬莱逛了一圈。最开心的便是到狂欢梦幻城啦!

我们一大早就前往狂欢梦幻城。走进了室内游乐场,我们看见一条弯曲如盘龙一样的隧道,先试试这个吧!孙哥哥便带着我们开始排队,可我看到那又长又高的隧道突然望而生畏了。在孙哥哥的劝说鼓励下,又看到从隧道里出来的人脸上都洋溢着笑容,我决定试一把。上到了三楼,我的心还有些忐忑。把浮圈放进水中,我深深地吸了口气,坐进了浮圈中,用手紧紧地攥着扶手。看着那黑洞洞的隧道,我既害怕又激动。突然浮圈迅速地向下滑动,好似有一双无形的大手将我们推下。我的心跳加速,脸都变白了,开始尖叫。妈妈说:“庆庆,你把眼睛闭上就会好一些,刚下来时落差大,所以浮圈下得急,一会儿坡度平缓就好了。”我便闭上眼睛,果然感觉好了一些。随着浮圈一会儿向左转,一会儿向右转,我的心也平静下来,开始享受这美妙的过程。哇!隧道里居然还有许多霓虹灯和激光灯,灯光闪烁,把黑黑的隧道照得如梦幻一般,怪不得叫“光闪电影”呢!

突然又一个急下又一个旋转,浮圈从隧道口冲了出来。之前的害怕、紧张一扫而空,取而代之的是开心愉快。后来,我们又玩了“潜龙入渊”、“水上过山车”等等,真是不亦乐乎。



我们的新校车



我看到黄色的校车时,十分开心。因为我们学校从来没有过校车,当然我们也没有坐过校车的体会。现在我们的同学都可以坐上新的校车,这是多么让人高兴的一件事啊!每当寒冷的冬季,家离学校远的同学都会十分辛苦,使得到学校上学成了一件让人头疼的事情。小班的家长怕孩子受冻,每天总会把包裹得严严实实的小朋友送到校门口。怎么解决在寒冷冬天上学的问题,这既是孩子自身要面对的实际困难,也是家长面临的难题。现在好了,新校车的到来解决了这一实际困难。上下学的路上,我们再也不怕那寒冷的冬天了。坐在舒适、保暖的校车里,我们非常感谢信阳市的叔叔阿姨,是他们把爱的暖流送到新疆。

编者按:

我市援疆干部认真落实市委、市政府务实援疆精神,今年9月份,征求对口单位学校师生意见,根据当地气候、出行条件和学生年龄特点,为红星四场学校量身订制了初中生乘坐的价值60万元的两辆校车,解决了孩子们在上、下学路上“夏天晒个死、冬天冻个死”的实际困难。这是红星四场二牧场学校七一班(哈萨克族)学生帕丽扎提写的一篇作文,展露了学生们一个多月来坐在舒适、温暖的新校车里的喜悦之情。

帕丽扎提

9月24日下午6时,两辆豪华的郑州宇通牌校车缓缓驶入我们校园——新疆生产建设兵团第十三师红星四场学校。这是河南省信阳市为我们学校捐赠的新校车。



教育随笔

“追星”,可以吗?

杨柳

一番功夫了。朋友首先百度了一下“TFBOYS”。发现这是三位平均年龄不到14周岁的内地俊朗少年,他们一条冲刺中考的微博被转发60万次;他们的单曲MV播放超过4000万次。除了演出,三位少年利用一切可能抓住的时间去学习知识,所以他们的学习成绩也很优秀。学习是一种态度,成绩好说明他们能坚持,有毅力;成绩好对他们的众多粉丝来说也是一种鞭策和鼓励。朋友想

觉得孩子有这样的偶像也挺好,关键是要引导孩子不要仅学其形,更重要的是学他们对于学习的重视和他们的毅力。

我们历来重视榜样的力量,如何对孩子“追星”进行积极引导,使之理性化呢?

家长和教师可以引导学生积极地学习偶像身上具备的优秀品质,以此来提高自己。“追星”在某种程度上体现的是青少年对人生的追求。每个时代的青少年都有自己的人生理想、目标和偶像。因此,对于孩子“追星”,家长不必大惊小怪,当然也不能放任自流,如果青少年花费过多时间过多精力“追星”,耽误了自己的学习,那就要“硬起手腕”进行必要干预了。

维护群众利益 树立教育形象

息县教体局把“三项治理”工作落到实处

本报讯(牛建)今年以来,息县教体局以党的群众路线教育实践活动为契机,把“三项治理”工作落到实处,维护群众利益,树立教育形象。该局一是成立“三项治理”督查小组。二是在电视台打流动字幕,并通过手机发短信,严禁有偿办班补课。召开全县中小学开学工作会,并下发了关于转发市教育局《集中开展办班补课滥用教辅材料高中择校三项治理工

作方案》。向社会各界公布局纪委举报电话,接受群众监督。三是组成28个检查组,深入各学校检查开学收费情况,及时纠正了5起教育乱收费行为。该局还对三所高中择校生收费进行了检查,并及时纠正了个别班主任强制学生订牛奶的行为,对当事人通报批评,给予违规宣传征订校服的班主任警告处分。对强制购买保险和教辅材料进行立案调查。

潢川县召开学生营养改善计划经验交流会

本报讯(罗杰)日前,潢川县农村义务教育学生营养改善计划“食堂供餐”经验交流会在付店中学召开。与会人员认真观摩了付店中学的食堂供餐流程图展板以及营养餐资金使用台账,同时与该校分管食堂的领导进行了双向交流。付店中学及仁和中学汇报了学校营养改善计划“食堂供餐”实施情况,为全县中小学校提供了借鉴经验。会议强调将食品安全和资金管理责任落实到每一个工作环节和每一个具体负责人,将实名制管理要求落实到每所学校和每个享受补助的学生,确保每天3元钱足额落实到每位学生的营养餐上。

市体育局帮助扶贫村解决实际困难

本报讯(记者 杨柳)日前,市体育局相关负责同志来到定点扶贫村——淮滨县防胡镇黄新庄村,认真了解村集体经济、农业生产、村小学建设以及村民生产、生活中存在的问题和困难,征求当地干部对市体育局扶贫工作的意见和建议,还为该村特困户、五保户和军烈属送去米、面、油、被褥、衣物等慰问品,并实地查看了村小学建设情况。目前,该局共筹措资金15万元,为黄新庄村修建水泥路4.5公里;为黄新庄村小学捐助了价值10万元的篮球架、乒乓球台等体育器材和健身设施;协调相关单位,对村民进行农业技术、劳动技能、法律知识等方面的培训4期110人次。该局被推荐为2013年度全国社会扶贫先进集体。

息县教体局营造教育发展良好环境

本报讯(李效发)近日,息县教体局召开全县教育宣传工作会议。会议要求全县教育干部务实重干,扎扎实实把工作干好;注重宣传,充分认识新时期教育宣传工作的重要性,利用好县内外各种宣传平台,唱响主旋律,弘扬正能量,打好主动仗,为教育发展积极营造良好的舆论环境。各中小学校长要通过订阅优秀教育报刊,不断加强自身学习,带领更多的师生共同学习、共同提高。会议还表彰了2014年度全县教育宣传工作先进单位和个人。

龙山乡扎实推进“三生”帮扶工作

本报讯(胡利友 李文涛)今年以来,罗山县龙山乡党委、乡政府围绕“三生”(留守生、单亲生、贫困生)教育管理实施“八个一”工程:安装一部亲情热线电话、致“三生”家长一封信、向家长汇报一次学习情况、每年组织“三生”进行一次身体健康检查、班主任每月同“三生”开展一次爱心对话、每学期开展一次生日聚会、教师入户开展一次家访、学校开设一个“三生”活动室,对他们的学习、生活、安全、健康、亲情沟通等多方面进行关怀。同时,动员社会各方力量,积极开展爱心助学活动,筹集资金用于资助品学兼优的贫困生,帮助他们完成学业。

师苑馨香

走进孩子心灵 聆听孩子心声

彭玉兰

儿童是天生的哲学家、科学家、艺术家。儿童是带着对世界的好奇心来的,而不是白板一块,等待大人去涂抹。专家提倡三性教育,“三性”指的是天性、心性和个性,其中天性是指人身上的自然属性。它有两层含义:一是孩子好奇欲望与愿望幻想等自然生长的力量;二是一个人品质的最初状态。心性是指自我认识、自我发现及其维持社会关系的个人品质,即真实性情。孩子心性的养成不仅要注重他们信念的形成与发展,自我心理成长与引导,自我情绪的管理与适应,自我意志品质磨练等,而且要让孩子从开始接触社会起就有积

极向上的目标,就有符合社会发展价值的观念。个性是指一个人的整体精神面貌,它是具有一定的倾向性的心理活动的总和,包括人的心理倾向和个性特征。三性教育就是要同时让孩子的天性、心性、个性茁壮成长。只有在阳光教育的培养下,孩子才能自然纯真,“三性”才能敏锐。用心聆听孩子的心声,意味着

人也不会聆听,他们过于肤浅,过于功利,过于狭隘,过于世故。他们缺少适度的宽容,舒展的心灵,好奇的天真。

用心聆听孩子们的心声,意味着还孩子思维的自由,还孩子表达的自由,还孩子心灵的自由;意味着对孩子想象的包容,对孩子个性的认同,对孩子人格的尊重。有的教师容易把千差万别的孩子揉成“面团”,走进“流水线”,打造成形状、大小、颜色,乃至口味都相同的“汉堡包”。面对现状和不足,我们要不断反思,从至上进行观念上的转变,行动上的改革,充分增加教师与孩子的互动,发挥幼儿自主学习的能力,促进教学活动的有效开展。